

УДК 616.092 (075)

## ПАТОЛОГИЧЕСКАЯ ФИЗИОЛОГИЯ

*Пентман И.С.*

История организации преподавания общей патологии тесно переплетается с историей организации кафедры патологической анатомии, ибо вначале, в 1921 г., собственно у кафедры почти никакого оборудования не было, а использовались для преподавания общей патологии часть скромного оборудования кафедры патологической анатомии. Само преподавание велось вначале тем же лицом, которому была поручена организация кафедры патологической анатомии и преподавание ее.

Организация же и развитие кафедры патологической анатомии, проводившиеся с большой настойчивостью, поглощало столько времени, что «собрание» второй кафедры должно быть начато лишь после укрепления кафедры патологической анатомии. Судьба кафедры общей патологии не только в этот период, но и в последующее время очень долго (до 1928 года) находилась в тесной связи с судьбой кафедры патологической анатомии, как это будет видно из дальнейшего изложения.

Прибывший для заведования кафедрой общей патологии профессор Е.Л. Кавецкий преподавал лишь в течение одного академического года, и за это время все оборудование кафедры заключалось в 1 микроскопе и одном поляризационном аппарате. Положение кафедры резко изменилось осенью 1923 года. Преподаватель И.С. Пентман, поехавший в 1923 г. в научную командировку в Германию, был уполномочен Правлением медицинского института в случае, если найдется в Германии ученый, который заинтересовался бы мединститутом и пожелал бы вести научную или преподавательскую работу в институте, вступить с ним в переговоры. Беседы с директором Германского патологического института проф. Любартом на темы: об особенностях патологии в Сибири, а также вновь организованном медицинском институте, вызвали у него интерес к нашему институту. Интерес этот передался также заведующему отделом сравнительной патологии этого института профессору А. Кучинскому, который высказал желание приехать на 1 год в Омск, намереваясь проводить изучение малярии и особенно сыпного тифа, по которому он работал раньше.

Оповещенное этим Правление мединститута заручилось согласием (и даже одобрением) вышестоящих органов, и профессор А. Кучинский был приглашен на 1 год на заведование кафедрой общей патологии. В ноябре 1923 г. профессор А. Кучинский вступил в заведование кафедрой общей патологии. С этого времени в жизни кафедры происходит целый ряд значительных перемен. Именно этот момент нужно считать началом роста и оборудования кафедры. Прежде всего,